

杭锦后旗公安局：“三个维度”打造公安铁军

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦后旗公安局积极探索新常态下队伍管理工作新机制,着力提升民辅警政治理论素养、业务知识水平、警务实战技能,切实增强了全警的创造力、凝聚力、战斗力。

坚守政治建警“高度”,增强队伍向心力。以主题教育和“抓强整树”专项活动为抓手,通过集体学习、谈心谈话、“三会一课”、主题党日等方式,教育引导全警持续深入学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。有力开展“最强党支部”和“北疆模范机关”创建活动,通过“互助结对”模式,搭建党务工作互鉴互学交流平台,积极开展执法先锋队评选活动,设立党员先锋岗,不断激发基层党组织活力。积极组织全警深入基层、深入一线、深入群众,畅通联系服务群众

众渠道,走好新时代党的群众路线,共认领完成民生实事项目28项,认领完成“微心愿”550余条。在重要节点积极开展走访慰问、送奖到岗等活动,提升全警荣誉感。全力丰富警营文化,利用中国人民警察节等节日节点,积极开展丰富多彩公安文化活动。认真开展“政治家访”,聚焦“平时访、战时访、重点访、侧重访”工作重点,建立健全政治素质考察随访档案,确保民辅警人员家访全覆盖。

锻造素质本领“硬度”,凝聚队伍战斗力。全力做好典型选树各项工作,发挥模范引领效应,通过参观学习、座谈交流,进一步激励民辅警比学赶超的工作热情。年初以来,该局已有4个集体和4名个人分别获得旗、市、自治区及公安部的表彰,并推荐5名先进典型参评旗、市、自治区级“道德模范”及

“最美家庭”评选活动。扎实推进教育训练各项工作,着力提升全警警务实战技能。1月12日,该局组织100余名民辅警开展警务实战技能培训,积极组建教官团队,培养兼职教官12名,在基层派出所定期组织开展“红蓝对抗”实战演练。坚持以实战、实用、实效为标尺,全力推进执法规范化建设,组织开展禁毒、反诈等专项业务培训10余期,并利用线上线下多种载体开展“每周一课”执法培训,全面提升民辅警的实战能力和执法水平。

强化从严治警“力度”,提升队伍执行力。通过集中观看警示教育片、撰写心得体会,在机关楼内滚动播放廉政警示标语,制作廉政宣传展板,组织参观廉政教育基地,在党支部定期开展警示教育活动等方式,引导全警做到讲政治、铸忠诚,守底线、知敬畏。

坚持问题导向,聚焦执法规范、会风会纪、警容警貌、内务管理等方面,推动形成领导干部带头抓、督察部门具体抓、所队室自觉抓的良好工作机制。2024年以来,该局通过现场督导检查、视频监控督察等形式,共开展现场督察120余次、酒精检测120余次、抽查暗访30余次、网上巡察1200余次、电话(微信)提醒200余次。持续建立健全各项队伍管理规章制度,严格落实“每周一学”警示教育机制,并在重要节点前编发廉政提醒短信,进一步增强全警廉洁意识。严格落实“五必谈”工作要求,开展谈话交流50余次。公安内网设立督察通报“曝光台”,不定期发布通报,督促全警举一反三、防微杜渐,并责令相关部门认真落实整改措施,今年以来,已下发执法督察问题通报15期。(褚铁栓 曹若男)

清明时节祭先烈 赓续血脉铸忠诚



为深入推进“感恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,巩固拓展主题教育成果,传承红色基因、赓续红色血脉,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织全体党员民警开展了清明节“缅怀革命先烈,筑牢政治忠诚”主题党日活动。丁一摄

开展专项整治 有效防范风险

巴彦淖尔讯 为深入推进2024年道路交通事故预防“减量控大”工作,巴彦淖尔市公安局交管支队在全市范围内开展春季公路交通安全专项整治行动,努力实现“三个下降、两个不发生”的工作目标,为群众平安出行创造良好的道路交通环境。

行动期间,各大队聚焦事故多发路段,结合安全生产治本攻坚三年行动和公路安全隐患突出路段治理、恶劣天气高影响路段优化提升两项攻坚项目,梳理排查平交路口、弯坡路段、施工路段、临水临崖高落差路段等警示防护不足路段以及雨雾天气影响突出路段的安全隐患,集中开展实地勘查,区分轻重缓急,采取临时性和长期性治理措施,推动标本兼治,提升安全保障水平。

为确保专项整治落地见效,各大队坚持宣传先行,充分发挥各类传统媒体、新媒体矩阵作用,全方位宣传春季行动成果,多频次开展警示教育,营造浓厚的整治宣传氛围。

此外,各大队深化“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲,用好农村“大喇叭”,在农村社区广场、穿村过镇路段等人流车流密集场所开展主题宣传,深入种植养殖场、厂区工地等用工企业开展专题宣讲,针对“一老一小”等重点群体加强分类宣传,发动“两委干部”、劝导员进村入户、深入田间地头开展宣传劝导,提示农村群众、务工人员、“一老一小”群体不要驾乘违法超员、违法载人的车辆出行。(翟祝瑛)

讲述英烈故事

乌海讯 清明时节,缅怀英烈。为了表达对英烈战友的无限追思和深切缅怀,继承和发扬公安英烈许党报国、舍生忘死、忠诚奉献的崇高精神,教育激励广大民警赓续忠诚血脉,凝聚奋进力量,4月2日,乌海市公安局监所管理看护支队举行了“英烈故事我来讲、英烈精神我传承”主题活动。

活动中,支队全体民辅警在中华英烈网上为英烈敬献花篮,向公安英烈默哀,并重温入党誓词,向烈士表达敬意。民警代表朗诵了《血染的忠诚》,真挚的

多措并举严防范

牙克石讯 为做好清明节期间的防火工作,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局与绰尔林业局联合开展检查,确保森林生态安全。

为确保此项工作落到实处,绰尔分局召开专题会议,成立了以分局主要领导为组长的清明节执勤行动领导小组,对清明节期间的整体工作进行了严密的安排和部署,并严格落实责任。执勤期间,分局领导深入一线,靠前指挥,严密组织执勤工作。工作中,执勤民警采取巡护宣传、重点宣传、设卡检查等多种方

弘扬英烈精神

情感将现场人员拉回到了英雄英勇奉献的时刻,在场人员潸然泪下。看守所和拘留所的10位民辅警代表分别讲述了陈锡华、刘亚斌、卢振东、宝利格、崔大庆等公安英烈勇于担当、甘于奉献的英雄事迹。

民辅警表示,作为新时代人民警察,要继承英烈遗志、弘扬英烈精神,勇挑时代重担,铭记历史、开拓未来,切实履行好党和人民赋予的职责使命,为公安监管工作作出应有贡献。

(关永莲)

周密部署保安全

式,做到大规模、大声势,全覆盖。

执勤民警在绰尔林区南山、北山、鹿角沟等7个沟系检查的同时,向扫墓人员宣传森林防火条例和文明祭扫理念。同时,该分局成立了宣传组与林业局宣传部密切配合,对工作的开展情况进行全程报道,并在绰尔地区文化广场显示屏连续滚动播出文明扫墓及防火期内严肃处理室外吸烟、使用明火行为的通告。为确保此项工作取得实效,该分局还成立了巡视督察组,对工作开展情况随警督察。(吴芙蓉)

接受反腐倡廉教育 筑牢拒腐防变防线

本报讯(记者岳科坚 通讯员王婧 陈晓勇)为进一步加强党风廉政建设,增强党员干部廉洁自律意识,近日,内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队八大队组织全体党员干部参观了呼和浩特市赛罕区廉政教育基地。

通过实地参观廉政教育基地,党员干部增强了廉洁自律意识,接受了一次全面深刻的思想教育和精神洗礼。大家表示,要把此次学习教育转化为踔厉奋发、勇毅前行的自觉行动,要严守政治纪律、政治规矩,牢固树立红线意识和底线思维,始终牢记初心使命,加强政德修养,绷紧纪律之弦,自觉遵守党章和廉洁自律准则,在新征程上保持头脑清醒。

采取有力措施 防范森林火灾

牙克石讯 为全面做好清明节期间林区文明祭扫、森林防火等工作,内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局采取有力措施,认真抓好节日期间各项工作,全力保障文明祭扫安全有序,确保森林资源安全和人民群众生命财产安全。

连日来,库都尔分局严格落实各项春季森林防火措施,时刻保持防火高压态势,努力营造清明节期间防火安全的良好氛围。库都尔分局组织民警成立流动执勤小组,联合库都尔森工公司开展了清明节森林防火行动。行动中,库都尔分局民警分成8个行动小组,对各主要进山路口、墓地等重点区域严看死守,杜绝火源入山。

库都尔分局抓住祭扫关键时间节点,全面加强治安管控、隐患排查、森林防火、警务协作等工作,切实拧紧森林防火安全阀。通过车巡、步巡相结合的方式深入重点部位,强化林区安全管理,对存有安全隐患的行为进行劝阻,消除人为火险隐患,确保林区秩序稳定。同时,积极营造文明祭扫的社会氛围,依托微信群、朋友圈、宣传标语等载体,多渠道、多方式开展森林防火、文明祭扫宣传活动。在开展森林防火巡查防护的同时,民警向清明祭扫的群众讲解森林防火相关法律法规、紧急避险措施等知识,引导群众用文明、环保、安全的形式寄托哀思、缅怀故人。

(李洋)

休刊启事

本报决定2024年清明节期间休刊一期,具体安排如下:

2024年4月5日(星期五)休刊。

2024年4月9日(星期二)正常出版。

内蒙古法制报社
2024年4月4日

公交车厢变课堂 交通安全进校园

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队联合呼和浩特市公交七公司走进呼和浩特市第三十中学小学部开展“公交车厢变课堂、交通安全进校园”宣传活动,切实提升了广大中小学生的交通安全意识。

活动中,宣传民辅警联合公交七公司宣传员向学生们介绍上下学途中步行、乘车等方面需要注意的事项,引导学生们走上驾驶室体验公交车静态盲区,带领学生们学习车厢安全锤的使用方法。同时,民警通过现场情景模拟演示,还原了“开门

杀”“过马路嬉戏打闹”等出行陋习可能造成的交通事故。

观看演示后,学生们相互交流,颇有感触,表示此次活动打破了常规宣传模式,可以真切地感受到交通安全出行的重要意义。(乌兰)